
Διαμαντής Τσάτσος 

 

Θέλω να προσφέρω τις ποδοσφαιρικές μου γνώσεις 

στα παιδιά του νησιού μου 

 

Ο Διαμαντής Τσάτσος είναι από μικρή ηλικία ένα σημαντικό σημείο 

αναφοράς στην ποδοσφαιρική σκηνή της Λέρου και της 

Δωδεκανήσου. Ως παίκτης ομάδων μεγάλων κατηγοριών, αρχηγός 

της Α. Ε. Λέρου και, εδώ και αρκετά χρόνια, προπονητής της, έχει 

κερδίσει την εμπιστοσύνη των οπαδών και το σεβασμό των 

αντιπάλων. 

Ο κύριος Διαμαντής έχει επίσης δημιουργήσει την παιδική 

ακαδημία και αφιερώνει μεγάλο μέρος του χρόνου του στην 

προπόνηση των μικρών ποδοσφαιριστών της Α.Ε.Λ., που 

ασχολούνται με το ποδόσφαιρο με συνέπεια και χαρά και 

περιμένουν την κάθε προπόνηση με ενθουσιασμό. 

Με μεγάλη χαρά αποφάσισαν να τού πάρουν συνέντευξη τρεις 

μαθητές του σχολείου μας και πολλά άλλα παιδιά θα ήθελαν να 

ήταν στη θέση τους. Οι μαθητές που ετοίμασαν τις ερωτήσεις και 

συνομίλησαν με τον κύριο Διαμαντή είναι (με αλφαβητική σειρά): 

 

Λεωνίδας Ηλίας, Στ΄ 1 

Γιάννης Οικονόμου, Στ΄ 1 

Χρήστος Τσανακτσής, Γ΄ 2 

 

Φεβρουάριος 2024 

Επιμέλεια: Ουρανία Καραλή 

 

 

Παιδιά: Πώς αποφασίσατε να ασχοληθείτε με το ποδόσφαιρο; 



Εικόνα:  Βασίλης  Λάζαρος,  Γ΄ 2 

 

κύριος Διαμαντής: Από πολύ μικρός, όπως όλα τα παιδάκια, εννοείται, 

  έβλεπα ποδόσφαιρο στην τηλεόραση. Μού άρεσε πάρα πολύ 

  Αργότερα, καθώς περνούσε ο καιρός, θάυμαζα πάρα πολύ 

  κάποιους ποδοσφαιριστές, όπως όλα τα παιδάκια. Έτσι, είχα  

όνειρο να γίνω σαν αυτούς που θαύμαζα στην τηλεόραση.Το  

είχα βάλει ως στόχο και ήθελα να το πραγματοποιήσω και έτσι 

το κατάφερα μέχρι ένα σημείο. 

 

 

 

Παιδιά: Έχετε παίξει σε άλλη ομάδα εκτός από την Α.Ε. Λέρου; 

 

κύριος Διαμαντής: Έχω παίξει και σε άλλες ομάδες και σε μεγαλύτερες 

  κατηγορίες. Έχω περάσει και από Α’ Εθνική, από τον  



  Πανιώνιο. Μετά είχα παίξει πολλά χρόνια στον Ολυμπιακό 

  Λουτρακίου, στον Α. Ο. Λουτρακίου, στην Κόρινθο. Όλα αυτά 

  ήταν Επαγγελματικές Κατηγορίες. Μετά από πολλά χρόνια,  

  που είχα φύγει από το νησί μου, αποφάσισα να γυρίσω πίσω, 

  να ξαναπαίξω με την ομάδα του νησιού μου. 

 

Παιδιά: Σε πόσους επίσημους αγώνες έχετε παίξει; Ποια είναι η  

     διαφορά με τους ανεπίσημους αγώνες για έναν παίκτη; 

 

κύριος Διαμαντής: Έχω παιξει σε πολλούς επίσημους αγώνες, δεν 

  μπορώ να θυμηθώ τον ακριβή αριθμό... Είναι πάρα πολλά τα 

  χρόνια που παίζω, πρέπει να είναι πάνω από 1.000 οι 

  επίσημοι αγώνες που έχω παίξει. 

  Οι επίσημοι [αγώνες] είναι για κάποιο σκοπό, παίζουμε είτε για 

  βαθμούς είτε για κάποια πρόκριση, για κάποιο κύπελλο... 

  Όταν παίζεις σε αγώνα Πρωταθλήματος, θέλεις να τερματίσεις 

  όσο πιο ψηλά γίνεται είτε για να πάρεις το Πρωτάθλημα στην 

  κατηγορία σου είτε για να μην πέσεις κατηγορία. Οπότε είναι 

  και πιο σημαντικοί οι επίσημοι από τους ανεπίσημους. Αλλά 

  και στους ανεπίσημους πρέπει να κάνουμε τα πάντα, για να  

  γινόμαστε καλύτεροι στους επίσημους. 

 

Παιδιά: Πόσα γκολ έχετε βάλει μέχρι τώρα; Πόσα ήταν τα περισσό- 

     τερα γκολ σ’ έναν αγώνα; 

 

κύριος Διαμαντής: Ούτε αυτό μπορώ να το θυμηθώ, πόσα γκολ έχω 

  βάλει συνολικά, γιατί, γενικότερα, έπαιζα σε αμυντικές θέσεις, 



Εικόνα:  Χρήστος Τσανακτσής,  Γ΄ 2 

  χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν έβαζα γκολ. Αν και έπαιζα  

  αμυντικός, μπορεί σε κάποιους αγώνες, είτε από στημένα, 

  κόρνερ κλπ., να έβαζα με κεφαλιά είτε με σουτ. Έχω βάλει 

  αρκετά. Τα πιο πολλά σ’ έναν αγώνα ήταν εδώ, πριν από δυο 

  χρόνια, που παίζαμε με τη Λέρο Α’ τοπικό με μια ομάδα από 

  τη Ρόδο και έβαλα τρία γκολ σ’ εκείνο τον αγώνα. Όλα αυτά 

  σε επίσημους αγώνες.  

 

 



 

Παιδιά: Σάς αρέσει να ταξιδεύετε και να παίζετε εκτός έδρας; 

 

κύριος Διαμαντής: Είναι πολύ ωραίο να ταξιδεύουμε με την ομάδα και να 

  πηγαίνουμε να παίζουμε αγώνες εκτός έδρας. Είναι κάτι που  

  μού άρεσε πάντα, γιατί όλοι, κάθε φορά, ήμασταν σαν παρέα. 

  Είναι ωραίο να ταξιδεύεις σαν παρέα και να πηγαίνεις να 

  εκπροσωπείς, τώρα, την ομάδα του νησιού σου σε άλλα 

  νησιά. Να περνάς από μια διαδικάσία, που είσαι σε μια 

  αποστολή, που πρέπει να μπεις σ’ ένα καράβι, να πας να  

  παίξεις, να γυρίσεις... Οπότε, ναι. Είναι πάρα πολύ ωραίο 

  αυτό. 

 

Παιδιά: Πώς αποφασίσατε να γίνετε προπονητής; 

 

κύριος Διαμαντής: Το αποφάσισα γιατί μού άρεσε πάρα πολύ το 

  ποδόσφαιρο κι επειδή η αγάπη για το ποδόσφαιρο  

υπάρχει σε συνδυασμό με την αγάπη για τα παιδιά. Η βασική  

μου προτεραιότητα ήταν να γίνω προπονητής σε ακαδημίες, 

να γίνω προπονητής για παιδιά, για παιδάκια. Δεν άργησα να 

την υλοποιήσω, προσπάθησα πάρα πολύ και επειδή το  

αγαπώ αυτό πάρα πολύ, ήταν η πρώτη μου επιλογή και 

συνεχίζω να το κάνω. 

 

Παιδιά: Σάς αρέσει να είστε προπονητής; 

 

κύριος Διαμαντής: Μού αρέσει πάρα πολύ να είμαι προπονητής, το 



  ξαναλέω τώρα, μόνο για παιδιά. Σε ανδρικό επίπεδο, εντάξει, 

  ωραίο είναι, δεν τρελαίνομαι, αλλά, επειδή εγώ θέλω να  

  προσφέρω σε παιδιά τις όποιες γνώσεις και εμπειρίες έχω, 

  ειδικά στο νησί μου, μού αρέσει πιο πολύ να είμαι προπο- 

  νητής σε παιδιά. 

 

Παιδιά: Έχετε προπονήσει άλλες ομάδες εκτός από την Α.Ε. Λέρου; 

     Θα θέλατε να το κάνετε; 

 

κύριος Διαμαντής: Όχι, δεν έχω προπονήσει άλλες ομάδες. Είμαι μόνο 

  εδώ, στην Α. Ε. Λέρου, ειδικά στην ακαδημία, που την έχω 

  ξεκινήσει εδώ και πολλά χρόνια. Και ούτε θέλω να προπο- 

  νήσω άλλες ομάδες, δεν έχω όνειρο να γίνω προπονητής 

  σε μεγάλες ομάδες. Το όνειρό μου είναι να είμαι προπονητής 

  στα παιδιά, εδώ, στη Λέρο. 

 

Παιδιά: Ποιες βελτιώσεις πιστεύετε ότι χρειάζεται η ανδρική ομάδα  

     της Α. Ε. Λ.; Υπάρχουν νέα ταλέντα στο νησί μας; 

 

κύριος Διαμαντής: Οι βελτιώσεις που χρειάζεται η ομάδα στο ανδρικό 

  επίπεδο είναι πάρα πολλές, γιατί κάποια παιδιά δεν έχουν 

  μεγαλώσει με σωστές βάσεις, μαθαίνοντας καλά τα πράγματα. 

  Οπότε, υπάρχει μεγάλο περιθώριο βελτίωσης στο ανδρικό 

  επίπεδο. 

  Ταλέντο υπάρχει πάρα πολύ στο νησί. Πάντα, κάθε χρόνο, 

  στην ακαδημία ανακαλύπτω καινούρια παιδιά που έχουν  

  ταλέντο. Το θέμα είναι ότι πρέπει να δουλέψουν και να το 



  αξιοποιήσουν. 

 

Παιδιά: Ποιες είναι οι μεγαλύτερες διακρίσεις της Α. Ε. Λ. μέχρι 

     τώρα; 

 

κύριος Διαμαντής: Οι μεγαλύτερες διακρίσεις, από τότε που γύρισα, 

  είναι ότι έχουμε πάρει το Πρωτάθλημα στη Β’ κατηγορία 

  τρεις φορές. Σηκώσαμε Πρωτάθλημα, ανεβήκαμε κατηγορία 

  και πήραμε Κύπελλο. Έχουμε πάρει και στην Κ16 Πρωτά- 

  θλημα στην κατηγορία, έχουμε πάρει και Τρίτη θέση στην  

  Κ12, με πιο μικρά παιδιά σε Πρωτάθλημα. Αυτές είναι.  

  Ευελπιστούμε φέτος να πάρουμε άλλη μια πρωτιά στην 

  Κατηγορία και να πάρουμε το Πρωτάθλημα. 

 

Παιδιά: Πόσο σημαντικό είναι για την Α. Ε. Λ. το γήπεδό της; 

 

κύριος Διαμαντής: Είναι πάρα πολύ σημαντικό, γιατί είναι η έδρα μας. 

  Θέλουμε να έρχονται οι φίλαθλοί μας και να μάς δίνουν 

  ώθηση. Έχουμε ένα πολύ όμορφο γήπεδο. Πάντα ο Λεριός 

  ξέρει να υποστηρίζει την ομάδα του και να μάς δίνει μεγάλη  

  ώθηση για να κάνουμε αυτό που πρέπει. Και αυτό που 

  πρέπει είναι πάντα να κερδίζουμε στην έδρα μας. 

 

Παιδιά: Έχετε τραυματιστεί ποτέ τόσο πολύ που δεν μπορούσατε  

     Να παίξετε για μεγάλο χρονικό διάστημα; 

 

κύριος Διαμαντής: Έχω τραυματιστεί. Όλοι οι ποδοσφαιριστές έχουν 



Εικόνα:  Γιάννης Αναστασίου,  Γ΄ 1 

  περάσει από τέτοιους τραυματισμούς. Όταν έπαιζα επαγγελ- 

  ματικά, είχα τραυματιστεί στους κοιλιακούς μου και έκανα 

  αρκετό καιρό να παίξω. Όταν γύρισα στη Λέρο, τραυματί- 

  στηκα στο γόνατό μου και πάλι έκανα πολύ καιρό να παίξω. 

  Γενικότερα, ήταν αρκετές οι φορές που τραυματίστηκα και είχα 

  αρκετό καιρό [χωρίς] να παίξω ποδόσφαιρο. 

 

 

 

 

Παιδιά: Τι γνώμη έχετε για το bullying και για τη βία στα γήπεδα; 

 

κύριος Διαμαντής: Αυτά τα δύο κομμάτια είναι κάτι που με κάνει να 

  ευαισθητοποιούμαι πάρα πολύ. Ειδικά στην ακαδημία μας  

  η λέξη bullying είναι κάτι που δεν θέλω να υπάρχει ούτε καν 



  στο μυαλό μας. Δεν υπάρχει καμία περίπτωση να εκπροσω- 

  πήσουμε κάτι τέτοιο με την ομάδα μας. Δεν υπάρχει  

  περίπτωση κανένα παιδί να κάνει bullying σε άλλο παιδί. 

  Είναι από τα πρώτα πράγματα που μαθαίνουμε, πιο πρώτα  

  και από το ποδόσφαιρο. 

  Τώρα, για τη βία, όντως, είναι ένα πάρα πολύ δύσκολο  

  κομμάτι. Βλέπουμε ότι γίνονται πάρα πολλά στα γήπεδα.  

  Γίνονται επεισόδια, σκοτώνονται... Ευτυχώς, έχουμε ένα 

  προτέρημα εδώ, στην επαρχία, ότι δεν υπάρχουν τέτοια 

  ακραία περιστατικά. Οπότε, το καταδικάζουμε αλλά εμείς δεν  

το έχουμε συναντήσει εδώ πάρα πολύ αυτό το φαινόμενο και 

  δεν ευχόμαστε να το δούμε ποτέ. 

 

Παιδιά: Τι θέση έχει το ποδόσφαιρο στους Ολυμπιακούς Αγώνες; 

     Θα τους παρακολουθήσετε φέτος το καλοκαίρι; 

 

κύριος Διαμαντής: Πάντα, σε κάθε διοργάνωση που πραγματοποιείται, 

  αν υπάρχει ποδόσφαιρο,για μένα καταλαμβάνει την 

  πρώτη θέση είτε σε Ολυμπιακούς Αγώνες είτε σε ο,τιδήποτε  

  άλλο. Οπότε, εννοείται ότι θα το παρακολουθήσω και θα το 

  παρακολουθώ ανελλιπώς. 

 

Παιδιά: Σάς ευχαριστούμε! 

 

κύριος Διαμαντής: Σάς ευχαριστώ πολύ!  

 



Εικόνα:  Στέργιος Χοτζάι,  Γ΄ 2 
  

 


